「七星」 社工批註冊局 「只識收錢」



■「怒火七星」於社工 註冊局門外 請願。 「怒火七星」 提供圖片

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 7名青年社工自組名為「怒火七星」的關注組,表達對社工註冊局未有協助社工在社會上推廣其角色,及該局的註冊費運用不透明的不滿,要求當局關注社工工作的專業地位。

關注組「怒火七星」昨帶同「社福神獸卡」,到社會工作者註冊局抗議,寓意註冊局只吸取社工「血汗」而沒確實效用,批評當局在提升社工地位方面「有姿勢無實際」。

「怒火七星」關注組召集人陳萬聯指註冊局自98年以來,註冊、續牌年費不斷吸取社工的「血汗錢」,而有關收費累積結餘已逾千萬元,但註冊局「只識收錢」,年前更花費巨資自置現時的辦公場地,所為完全無助提高社工的社會專業地位,令不少新入行社工因為不穩定的前途而頻頻轉工。他續說,根據他們早前在facebook進行的網上調查發現,逾百名回應的前線社工中有9成都表示應該取消有關註冊、續牌費,故建議當局取消社工的首次註冊費(500元)及續牌年費(400元),和協助社工提升專業形象。

陳萬聯又指,社工每年將續牌費交予註冊局後,並不清 楚當局的行政及財務上的安排及決定,完全是「黑箱作 業」,故建議當局盡快公開註冊局的財政狀況,並要求該 局增加行政及財務的透明度。

拆僭建無共識 梁福元提早離場

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 鄉議局與發展局昨日舉行會議,討論包括新界僭建及政府將54幅郊野公園或附近私人用地納入規管等問題。不過,18鄉鄉委會主席梁福元等提早離場,並聲言特區政府不認識新界地區歷史及文化,更「無誠意解決問題」,是「不可理喻,製造社會混亂」,並揚言大家「無偈傾」,特區政府要為此「承擔後果」。

鄉議局主席劉皇發昨日在會後表示,大家就部分議題有「爭拗」,例如鄉鄉認為丁屋及村屋地契有分別,但特區政府就不認同,故雙方的確存在分歧,又強調文明社會政府會「講道理」,特區政府亦無可能強行拆除,需要時間去討論。

劉皇發又指,特區政府有意將54幅在郊野公園或附近的私人土地納入規劃管制,鄉議局需要時間研究,但強調私人財產不可任意徵用,倘當局要將私人土地凍結,就應該同時提出補償方案,例如身在歐洲的業權人,一旦從歐洲回來就會「有村歸不得」,故特區政府應參考如景賢里的個案以地易地。而就梁福元等提早離場,他認為「有人較衝動」,可能是對方不習慣開會,並強調「事緩則圓」。

1000 蔡黃玲玲 十二屆(辛卯年)董事局 副主席 報創刊六上 李錢張吳陳黃歐鄧史程愛耀華明玉達雪錦景 平棠強珍而東明雄蓮雁 總理 劉李謝曲陳陳丘黃 家筠炎敏明婉忠惠 榮翎培瑜耀珊航山 蔡郭張連陳陳蘇袁 陳致敬卓卓耀煜 儀宏慧鋒琦東均琼 卓蔡楊譚施廖張嚴 善珍志願一錦瑋子 章妮明珠清興傑杰 致意

苗務部推內企港企聯手外關

加快落實挺港措施 強化信息交流重點項目對接

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 國務院副總理李克強在訪港期間,為香港帶來中央挺港「36招」。商務部部長助理俞建華表示,中央政府高度重視並積極推動內地與香港企業聯合「走出去」,故商務部正加緊與有關部門協商落實,採取加大投資信息交流、重點項目對接,推動中介服務機構合作,開展跨國經營管理人才培訓等多種形式,積極推動內地與香港企業攜手合作,開拓國際市場。

俞建華讚港最有活力最具競爭力

俞建華昨日在廈門參加「立足香港‧邁向國際」——利用香港創意及金融優勢開拓國際市場研討會時表示,香港作為國際金融、貿易、航運中心,匯聚中西文化,信息高度發達,與世界各地有着廣泛的商業聯繫,擁有大批高素質的專業人才,是世界上最開放、最有活力、最具競爭力的地區之一。

俞建華續說,在內地企業「走出去」快速發展的過程中,香港完全有能力充分發揮其服務領域的優勢,為內地企業提供專業的諮詢服務,協助內地企業開拓國際市場,而中央政府對此高度重視,並積極推動內地與香港企業聯合「走出去」,而李克強在訪港期間,宣布了中央政府支持香港進一步發展、深化內地與香港經貿金融等方面合作若干新的政策措施,就特別提出要推動內地與香港企業聯合「走出去」。

財爺:雙贏措施惠港各界

為此,商務部正考慮在組織有關官方訪問中,在組織內地企業隨行的 同時,邀請香港有興趣的企業參加。

特區財政司司長曾俊華昨日在同一論壇上表示,中央政府的「挺港36招」,涵蓋範圍廣泛,包括金融、經貿、交通、旅遊、食物和能源供應、醫療服務和教育等多方面,既令香港社會各界和普羅大眾都能受惠,亦有助推動國家的進一步發展,是雙贏措施,故特區政府將在各方面配合國家的發展。

他又說,國家「十二五」規劃明確展示了國家在未來5年的經濟發展,包括重點擴大內需,發展服務業和新興產業,及加快實施「走出去」的 戰略,這對香港來說,是一個非常重大的發展契機,也是香港為國家效 力的一個重大的機會。

「36招」12項金融措施鞏固中心地位

曾俊華強調,在挺港「36招」措施中,與金融有關的共12項之多,充分體現中央對鞏固香港國際金融中心地位的支持,其中有利於發展離岸人民幣業務的措施有7項,這些措施對香港發展離岸人民幣資本市場和鼓勵創新人民幣金融產品都有極大推動作用,故香港會繼續致力發展人民幣服務和人民幣離岸中心,為更多內地企業在港開展貿易和直接投資提供便利,提升香港的國際金融中心地位。



蘇樹林晤財爺 盼港續助海西發展

香港文匯報訊 (記者 蘇榕蓉 廈門報道) 福建省長蘇樹林與在廈門參加第 15屆中國國際投資貿易洽談會的香港特區財政司司長曾俊華一行會面。 蘇樹林誠摯感謝香港特區政府、香港同胞及廣大閩籍鄉親對福建發展的 關心支持,並期盼香港繼續助力海西經濟區建設。

長期以來,香港一直是福建省吸引外資的重要來源地。蘇樹林昨日在會面中表示,福建目前經濟發展態勢良好,海峽西岸經濟區為閩港台兩岸三地交流合作構建重要平台。他希望香港特區政府能繼續助力福建,加強兩地的互動合作,為推動閩港合作為雙方的共同繁榮作出更大貢獻。

曾俊華則表示,海峽西岸經濟區的建設是促進兩岸交流交往的重要平台,福建亦為港人帶來商機,由於本身的產業基礎和優越的投資環境,成為不少港商投資的首選,故閩港兩地優勢互補,將為兩地開拓市場打開新的一頁。

民建聯倡港鐵增女性專廂



■民建聯要求港鐵增建女性專用車廂,並於全線列車加裝閉路電視。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 民建聯早前的民意調查結果顯示,近兩成女性在乘搭港鐵時在車廂內遭非禮,就連男受訪者也有5%曾慘被「揩油」。民建聯於尖沙咀港鐵站月台發起請願行動,要求港鐵在繁忙時段設立女性專用車廂,並在全線列車車廂加裝閉路電視。葛珮帆表示,行動是為了呼籲乘客小心提防非禮和性騷擾,亦希望受害人和目擊者敢於向警方舉報。

民建聯婦女事務委員會昨日於尖沙咀往中環方 向月台舉行請願活動,約20名活動成員穿上印有 「小心鹹豬手」、「請勿揩油」等標語的T恤,引來不少乘客放慢腳步留意。請願人士隨後乘港鐵到中環站,向港鐵代表遞交請願信。

葛珮帆籲全線車廂裝閉路電視

民建聯婦女事務委員會主席葛珮帆表示,他們 希望透過是次請願活動,提醒乘客提防非禮和性 騷擾,並希望受害人和目擊者敢於向警方舉報, 及要求港鐵回應市民訴求,試行設立「女性專用 車廂」一段時間,並按照市民的接受情況再決定 是否永久落實。葛珮帆又指,大部分地鐵車廂內 被非禮和性騷擾的受害人都沒有報警求助,原因 是怕尷尬和覺得舉證困難,故民建聯建議港鐵於 全線列車車廂裝設閉路電視,對不法之徒起警惕 作用,亦能協助受害人舉證。

旁觀是次請願行動的陳小姐,對增設女性專用車廂表示支持。黎小姐雖贊成設立女性專用車廂,但擔憂在全線列車安裝閉路電視或會太多。葛珮帆回應指,港鐵車廂是公眾地方,相信不會構成影響個人私隱的問題,又指現時全線西鐵線和部分東鐵線列車車廂也設有閉路電視作監管人流用途,車廂內亦有相關提示,市民沒有感到不便。

港鐵回應: 曾探討現未有計劃

港鐵發言人回應指,曾收到乘客意見要求設立 女性專用車廂,雖然這並不是世界上主要鐵路系 統的普遍做法,全球亦只有少數地方的鐵路系統 設有女性專用車廂,但港鐵亦曾作出探討。不過 由於港鐵大部分的列車車廂設計是開放式的,設 立女性專用車廂後會減低乘客來往車卡之間的靈 活性及影響緊急逃生的安排,且職員在實際執行 時將難以控制乘客通過各車廂,故港鐵現階段沒 有計劃於港鐵路線設立女性專用車廂。

「心儀特首」 若競逐 范太願棄選支持

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 近日港人熱論的「特首跑馬仔」選舉再有新進展。表示會積極考慮參選的全國人大常委范徐麗泰指,經過多個月考慮,她決定若心儀的「未來特首」以實際行動表達想競選下屆行政長官的決心,她將放棄考慮參選,並會無條件支持該名「心儀特首」。

自由黨昨晚舉行「社會星期三」的把酒論政活動, 范徐麗泰首次透露, 倘她心儀的「疑似特首參選者」公開表態, 「我年紀大、身體壞、無管治經驗」, 自己就會放棄考慮參選, 並無條件支

持對方,但自己屆時不會出任「心儀特首」的助 選團以至是問責團隊:「我話我無管治經驗,不 等同我無管治能力,莫非我今日去投考政務官? 若果我心目中那位人選,以實質行動而非單靠把 口,表達想競選下屆行政長官的決心,而我又接 受該位人士的話,我會無條件全力支持他;不 過,如果那人是自己不能接受的話,我不排除參 躍。」

列「3大條件」: 為民 包容 無欲

被問及特首應有的條件及素質時,范徐麗泰隨即羅列參選者的「3大條件」:情為市民所牽、有容乃大及無欲則剛,群力為香港帶來新氣象。她說,參政者最重要忘記自身利益,放下個人政治得失及心中包袱,心為市民,多聽意見。

她又認為,新任特首需要處理即時的民生問題,以至長期的經濟規劃,包括為年輕人解決置業問題、避免中產下流、增加青年上游機會、令長者老有所依、做好與內地經濟融合,而最重要的將資源平均分配,「政府要做的角色,就是將資源再分配投資未來。下任政府開局之初,就要定位正確,得到市民信心及凝聚民心,否則很快便會四面受敵」。

